

“一点一策”畅通地下管网 一批易积水路段完成改造

本月起,无锡正式进入汛期,城市内涝、道路积水成为市民议论的话题。为缓解雨天“行路难”,赶在雨季来临之前,无锡市市政和园林局对市区一批“老大难”易积水路段因“点”施策完成了改造,筑牢城市道路防汛安全屏障。



收水退水快 3处易积水点完成改造

西环线(姚湾立交)是锡城一处易积水点,遇到暴雨天气容易形成大面积积水,给过往车辆带来了困扰。昨天上午,记者跟随市照明和排水管理中心工作人员来到该路段,只见主干道上车来车往,靠近道路边侧的车道放置了“前方施工,减速慢行”的提示牌,一根直径为600毫米的雨水管已经铺设到位,施工人员正在清掏道路旁的明沟,做着最后的收尾工作。

市照明和排水管理中心相关负责人介绍,因为历史遗留问题,该道路没有雨水设施,全靠山脚的一处排水明沟蓄纳。以往出现中至大雨,西环线(姚湾立交)往342省道右转弯匝道段积水严重,加上道路边坡的雨水顺流而下,该路段积水深度达15厘米左右,面积约300平方米。本次改造新建了86米长的雨水管道,将排水明沟和下游雨水系统打通,同时对沿线145米排水明沟进

行了清理和疏通,大大提升了片区排水能力。市照明和排水管理中心还在该路段增加4个收水井,实现快速收水,提升排水效率。

与此同时,金城路(人民医院)、运河西路(金匮大桥)易积水点也完成了改造。“金城路(人民医院)雨水管道建设年代久远,设计标准已无法满足当前需求,遇上暴雨天气排水速度往往跟不上,道路积水深度可达20厘米左右,给附近行人和去医院就医的市民带来了烦恼。”市照明和排水管理中心相关负责人说,本次改造新铺设了雨水管,直径从原先的225毫米升级至355毫米,同时更换了联合式收水井,排水能力比原先提升了一倍。运河西路(金匮大桥)因桥下东侧雨水井至驳岸被堵,雨水无法排放导致路面积水严重,此次改造将东侧两个雨水井改接至道路中间的雨水井,大大缓解了积水现象。

疏通地下“毛细血管” 应急队准备就绪

错综复杂的管网组成的地下排水系统是一个“神秘世界”,而隐藏在雨水的管道就跟人的肠道一样,管道通畅,排水才能通畅。早在汛期来临之前,市照明和排水管理中心提前启动“防汛模式”,疏通地下“毛细血管”,对辖区内雨水管道“摸家底”。目前,已完成市管城市道路雨水管网疏通清淤982公里,对雨水管网、雨水收水井、雨水总排口等完成了新一轮的排查和清淤,并对检测过程中发现的问题及时整改。

“在加强养护频次的同时,也对雨水管网进行了改造优化。”市照明和排水管理中心相关负责人介绍,他们定期开展现状设施和排水系统能力评估,根据管网排查检测情况,分阶段、分类型改造混错

接排水管网,修复破损和功能失效的设施。数据显示,去年全市完成新、改建雨水管网26.9公里。近日,相关部门还针对持续暴雨期应对道路积水联合进行了市管防汛应急演练,进一步提升汛期的应急处置能力。

为了应对连续性强降雨,市市政和园林局建立城市易涝积水点动态更新机制,定期排查易涝积水点、开展积水点专项整治。在排水防涝设施关键节点,按需布设液位计、流量计、智能井盖、电子水尺等传感设备,升级巡视巡查模块,进一步提升城市内涝预警能力。一旦发布相关气象预警,防汛应急队伍将在易积水、易涝路段24小时值守,让道路交通安全顺畅,市民安全出行。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

异地和高学历残友都来了 这场友善的招聘会让人感觉温暖

本报讯 为了迎接即将到来的全国助残日,9日上午,由无锡市残联、无锡市人社局提供指导,各市(县)区残联协同参与的招聘会在人力资源市场举行。这场招聘会旨在帮助残疾人群体实现自我价值、融入社会,共吸引28家企业参与,提供600多个

岗位,招聘会还设置了残疾人就业创业指导专区,为求职者提供一对一的就业咨询和指导服务。一些外地的残友也特意来锡参与招聘。

当天,名校硕士、残友邵先生递上了自己的简历。邵先生说,自己读研时意外生病致残,差点告别这个世

界。他已在一家企业工作了多年,想重新换个赛道,对工作地点的远近也不是很在意,可以在公司附近租房住。对于这位高学历人才,有好几家企业都觉得自家岗位有点“配不上”他,建议他去合适的岗位看看。“第一次来残疾人招聘会。”邵先生表示,内心其实并不觉得自己是残疾人,但他发现这个专场招聘会上的工作人员都很真诚,岗位也都不错,值得自己6点多从家出发,辗转赶来。

据观察,招聘会上聋哑人的学历都比较高,不少人都是本科毕业。有人表示,聋哑人受外界影响小,学习更专注。同时,国内招收听障残疾的高校起步早、数量多。不过,对于企业来说,很多招聘人员担心听障人士的沟通问题。其实,听障人士可以通过微信打字方式和外界交流,但有招聘人员担心此举效率低,尤其是一些职场培训和公司会议,担心他们无法接收信息。残联工作人员表示,从无锡一些外企针对听障人士的岗位辅助手段来看,通过“讯飞听见”等现代化手段,培训或会议主讲人的语音会实时在大屏变成文字,沟通效率也不低。

有意思的是,本次还有几位残友从外地赶来无锡应聘。来自盐城的周先生表示,他早上6点多开车出发,带着两位聋哑朋友来无锡看看。另一位残友一早从杭州赶来无锡应聘,他介绍,自己前些年生病差点瘫痪,现在整个人恢复得不错,想找一份自食其力的工作。

“只要沟通没问题,愿意努力,都有成长机会”,当天,一家企业摊位前挤满了求职者,老板卢先生招呼大家也很热情。卢先生的公司负责一些企业食堂的运营,入职后经培训可以做厨师,也可以做帮厨,每月工资会在4000元起步,可以根据能力选择不同岗位。所有的岗位并不歧视残疾人,工作人员都同工同酬。目前,该公司已招收了一名员工,“他们经历过苦难,会更珍惜工作机会。”卢先生表示,他们也需要长期稳定的员工。

“你在哪里,我就在哪里。”杨女士是一家钢材企业的招聘官,经过她摊位的残疾人都会被她的热情所吸引。她介绍,企业需要一些电话销售人员,工作难度不大,残友也要对自己有信心。(黄孝萍/文 还月亮/摄)



5月9日,求职者在招聘会上咨询岗位信息。